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INTERPELLATION Roland Lötscher betreffend Bauverzögerung bei der Riehe-

ner Badi 

 

Wortlaut: 

 

"Mit seiner Medienmitteilung vom 2. August informiert der Gemeinderat die Bevölkerung, 

dass sich die Eröffnung des Naturbads am Schlipf wegen einer Bauverzögerung bei der 

Zollfreien Strasse auf 2014 verschiebt. 

 

In diesem Zusammenhang bitte ich den Gemeinderat um die Beantwortung folgender Fra-

gen: 

 

1. Gab es eine Zusicherung seitens Deutschland und in welcher Form, dass der Tunnelbau 

terminlich so fertig gestellt werden kann, dass das Naturbad 2013 eröffnet werden kann? 

Besteht zwischen schweizer und deutscher Seite eine vertragliche Abmachung, in der 

festgehalten ist, bis wann der Bau der Zollfreien Strasse abgeschlossen sein muss?  

 

2. Falls ja: Wird in dieser Abmachung festgehalten, welche Folgen eine Terminüberschrei-

tung hat (z.B. Konventionalstrafe)? 

 

3. Falls nein: Weshalb wurde nicht auf eine verbindliche Zusage oder Abmachung bestan-

den? 

 

4. Falls bisher kein Abkommen besteht, ist der Gemeinderat bereit, auf ein solches Ab-

kommen zu bestehen, um eine Handhabe für eine termingerechte Beendigung der Zoll-

freistrasse zu bekommen, dies insbesondere seit mit der Diskussion über den Anschluss 

Dammstrasse eine weitere Verzögerung befürchtet werden muss? 

 

5. Gemäss Angabe der deutschen Seite kann das Areal für den Bau der Badi erst Ende 

Oktober 2012 freigegeben werden, weil der Tunnelbau noch nicht vollständig fertig er-

stellt ist. Haben die deutschen Behörden alles unternommen, um den abgemachten 

Termin einhalten zu können? Kann mit einer grösseren Kraftanstrengung (z.B. erhöhter 

Personaleinsatz, Arbeit rund um die Uhr) allenfalls noch ein vorzeitiges Ende des Tun-

nelbaus erreicht werden? 

 

6. Ist der Gemeinderat bereit, (ev. zusammen mit dem Basler Regierungsrat) gegenüber 

dem Regierungspräsidium Freiburg schriftlich seinen Unwillen wegen der Bauverzöge-

rung Ausdruck zu geben? 

 

Was müsste unternommen werden, dass die Bauzeit für das Naturbad so verkürzt werden 

kann, dass die Riehener Badi doch noch auf Beginn oder mindestens während der Saison 

2013 eröffnet werden kann? " 

 


